

# 央行 25 日起上调存款准备金率 0.5 个百分点

中国人民银行 18 日宣布,从 3 月 25 日起上调存款类金融机构人民币存款准备金率 0.5 个百分点。这是央行今年以来第 2 次上调存款准备金率,也是去年以来第 12 次动用这一货币政策工具。此次调整后,普通存款类金融机构将执行 15.5% 的存款准备金率标准,再创历史新高。

央行称,这一举措是为落实从紧的货币政策要求,继续加强银行体系流动性管理,引导货币信贷合理增长。在央行 18 日宣布上调存

款准备金率当天,央行还向市场发行了 560 亿元的央行票据。

存款准备金率是传统的三大货币政策工具之一,通常是指中央银行强制要求商业银行按照存款的一定比率保留流动性。适时运用这一政策工具,能有效调控信贷的增减。我国存款准备金制度自 1984 年建立,在 20 多年里,先后经过多次调整。2003 年以来,中国人民银行已连续 17 次上调存款准备金率。 据新华社电

相关声音

周小川:近期是否加息“还得再看看”

17 日刚刚获得连任的中国人民银行行长周小川在接受记者采访时表示,美联储降息主要是依据美国国内的形势,尽管世界经济相互之间存在影响,但中美经济形势毕竟不太一样,中国近期是否加息“还得再看看”。值得注意的是,当地时间 16 日晚间,美联储

紧急宣布,调降贴现率 0.25 个百分点到 3.25%。有市场人士指出,此举或将进一步压缩中国央行加息空间。业内专家认为,即便央行近期加息,很有可能是存款利率调整幅度大于贷款利率的不对称式加息。

据《上海证券报》

## 新茶上市,价格上涨近两成

### 雪灾和成本增加是涨价主因

今年第一批新茶终于上市了,只是价钱比往年贵了近两成。昨日,在郑州南茶城共有 5 家商户贴出“新茶上市”的消息,不过,新茶只有龙井和碧螺春,喜好信阳毛尖的市民还得再等等。

晚报记者 张柳/文 白韬/图

#### 南方春茶身价涨两成

昨日,在南茶城贴出“新茶上市”标签的几家商铺门前顾客多了起来,捧着袋子中一把把的绿色至少让工作人员脸上添了不少喜色。

但由于今年我国南方大部分产茶区雪灾中受害严重,“郑州新茶涨价了没”?成为茶叶爱好者、茶商和茶馆等各方关注的焦点。对此,一家刚进了新茶的店铺店员说:“100 多块钱一斤的龙井茶比往年涨了二三十元,总体涨了有两成。”

这位店员说,今年的茶叶在质量、产量上都不如去年,而时间也晚了近一个月,往年 2 月份就能上货的龙井茶,今年到了 3 月 17 日才上了第一批货,量也少了许多。

而其他尚未上新货的店家,对质量、价格问题态度谨慎,均表示还没有去产地不了解情况。仅有一位经营浙江龙井茶的赵老板很坦率地说,她刚和产地茶厂联系过,出茶还需 10 天左右,当地价格涨了有 15%~20%,估计运到本地后波动不会太大,应该与此程度持平。

#### 雪灾和成本增加是涨价主因

据报道,我国几大绿茶主产地不同程度受到雪灾影响,其中湖北约 30% 茶园、湖南 30% 以上茶园受到影响,作为我国绿茶产量第二大的浙江省,也有 75% 的茶园遭受雪灾,大部分茶树刚萌发的嫩芽被冻坏,严重的还有茶树被冻死。



新上市的西湖龙井茶价格比去年上涨了近两成

不过,主售信阳毛尖的茶店老板陈女士说,导致茶叶涨价的原因不只是受灾问题。她认为物价上涨,茶园所需的肥料等商品也大幅涨价,导致成本增加,以及采茶人力成本也在上扬。

陈女士为记者算了笔账,去年 1 斤青叶收购价每斤 58 元,4 斤青叶炒 1 斤干茶,仅这一项成本达 230 元。而今年她听说产地的青叶收购价已突破每斤 70 元,如此算来,仅这一项成本就达 280 元,净增加 50 元。

来自四川的茶商陈先生证实了陈女士的说法,他说自己在 10 多天前经过信阳时,还看到满山茶树嫩芽被冻黄了,当地报纸报道采茶工人缺口 6 万人,这些原因都将导致茶叶价格的上涨。

据推测,信阳毛尖在郑州上市的时间将推迟至 3 月底 4 月初,首批优质新茶不会低于每斤 300 元。

## 基金净值打六折吓退基民

银行不再轻易推荐股票型基金

分析人士认为基金面临赎回压力,买新基金好一些

晚报记者 徐刚领

本报讯 2007 年被基民当做“摇钱树”的股票型基金,如今已经成为“绞肉机”,有的基金甚至净值打了六折。昨日,记者走访了多家银行网点,发现基金销售相当冷淡,就连银行工作人员,也不再推荐股票型基金,改为推荐债券型基金或者货币型基金。分析人士认为基金面临赎回压力,买新基金比老基金好一些。

#### 银行改推债券型基金

昨日下午,记者来到文化路上一家交通银行网点,看到该网点正在销售中海稳健收益债券型基金、东吴行业轮动股票型基金等几只基金。工作人员并不急于推荐以前大家热衷的股票型基金,而是推荐购买网点发售的债券型基金和货币型基金。“现在大盘跌得厉害,买股票型基金风险大一些。”记者观察了半天,没有见到客户再开户购买基金,咨询的人也不多。

#### 有些基金净值打了六折

沪指跌破 4000 点后,多数基金的净值遭遇大幅度的缩水。WIND 资讯统计数据显示,截至 3 月 14 日,91 只基金跌破 1 元面值,其中嘉实海外中国股票、上投摩根亚太优势两只 QDII 基金还出现了净值打六折的窘境。

记者注意到,有不少基金今年的跌幅超过 20%,着实让打算长期投资的基民大跌眼镜。资料显示,除 2005 年 6 月有开放式基金净值跌至 0.75 元外,近两年以来还没有净值在 0.7 元的开放式基金。

#### 分析师认为买新基金稍好些

信泰证券郑州经七路营业部资深分析师葛志伟认为,很多基金重仓股还有一定的下跌空间,而基金建仓成本较低,他们在面临赎回压力之时,随时可能抛售,从而拉低基金净值。在股市走弱没有根本好转之前,购买股票型基金要慎重。“如果真的想买,我认为买新基金可能比老基金好一些。毕竟新基金还没建仓,这个位置建仓的风险要比老基金小。”葛志伟说。

## 面 孔

### 三全食品股价一个月之内跌去 42.8% 陈泽民身家缩水 3.47 亿元

3 月 17 日,玖龙纸业中期业绩逊于市场预期,该公司股价大跌 40%,前中国首富、公司主席张茵身家一日骤减 134 亿港元。随着 A 股跌破 3700 点,三全食品董事长陈泽民持股一月之内市值就下跌了 3.47 亿元。



陈泽民

2 月 20 日,三全食品正式在深交所上市,当天开盘价 52.8 元,最高 56 元,报收 54.37 元,相比发行价 21.59 元而言,涨幅高达 151.8%,2 月 22 日,更是创出了 58.9 元的天价。然而,随着大盘的持续暴跌,三全食品也走上了熊途。昨日,沪综指跌破 3700 点,三全食品最低下探至 33.10 元,报收于 33.65 元,下跌 6.89%。如果从 2 月 22 日的最高价 58.9 元算起,三全食品在不到一个月的时间内,跌幅就达到 42.8%。按此计算,陈泽民持有三全食品 1376 万股,价值为 4.63 亿元,较最高时的 8.1 亿元下跌了 3.47 亿元。陈氏家族直接和间接持有的三全股票市值损失更是让人吃惊,距离最高价 58.9 元时,损失了 17 亿元。

晚报记者 徐刚领

### 中国南方航空

CHINA SOUTHERN

### 河南梅苑航空服务有限公司

郑州—上海	280元起
郑州—哈尔滨	600元起
郑州—香港	1200元起
郑州—首尔	1000元起
郑州—新加坡	1850元起
郑州—悉尼	3300元起

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠  
温馨提示:上述航线均为联程机票,以上价格不含机场建设费和燃油费等相关  
国际航协代码:08310702

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

Http://www.65622222.com